[image: image1.png]



[image: image2.png]




	姓     名

	

	班     级

	

	考     号   

	


　北安管理局第二高中2017—2018学年度第一学期月考试卷

　　　　　　　　高三政治试卷　　　2017.9

    说明：1、试题满分：100分  答题时间：50分钟

2、试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，只交答题卡，答案书写在答题卡指定区域

3、本试卷主要考试内容：必修1第一单元、第二单元、第三单元

第 Ⅰ 卷

单项选择题（共12小题。每小题4分，共48分)

12．2016年里约奥运会开幕，其吉祥物的构思、设计和制作完成后，就迅速进行了商标注册。在这里，作为有偿使用的奥运会吉祥物标志（　　）

A．是商品，因为具有使用价值

B．是商品，因为是用于交换的劳动产品

C．不是商品，因为它没有用于交换

D．不是商品，因为不具有使用价值和价值

13．2016年10月1日，某市猪肉价格是每公斤28元。这里货币的职能与下列选项中货币职能一致的是　(　　)

A．付购房定金10000元                  B．支付房租1000元

C．用200元买了一个书包                D．一部手机卖3990元

14.下图反映的是一定时期内某商品的供求量（Q）随价格（P）变化的情况。曲线D为需求曲线，S和S１为供给曲线。在其他条件不变的情况下，下列可能会直接引起E点向E１变动的选项是（    ）
①智能手机行业劳动生产率提高
②市场上劳动力价格呈上升趋势
③国家提高对养猪场的财政补贴
④国家对新能源汽车免征购置税

A．①③    B．①④    C．②③    D．②④

15. 目前，房子、车子、结婚等方面的高额消费现象时有发生，“房奴”“车奴”“婚奴”等说法在中国悄然流行。面对各种“奴”说，下列正确的消费态度应该是(　 　)

①坚持适度消费，量入为出　

②树立勤俭节约、艰苦奋斗的精神　

③树立绿色消费观，建设生态文明社会

④坚持理性消费，实现物质消费与精神消费同步增长　

A. ①②　　     B. ③④　　    C. ②④　　     D. ①③

16．航天技术的运用改变和丰富了我们的生活：脱水蔬菜技术取自于航天食品保存技术，人造心脏技术取自于航天飞机的燃料泵技术，汽车导航技术取自于航天定位技术等等。这说明（    ）

A．生产为消费创造动力         

B．消费的发展促进生产的发展

C．生产决定消费的质量和水平     

D．人们的需求推动了科技的发展

17．党的十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出：国有资本、集体资本、非公有资本等交叉持股、相互融合的混合所有制经济，是基本经济制度的重要实现形式，要积极发展混合所有制经济。这一改革新思路是我们坚持和完善基本经济制度的一个重大突破，是深化国企改革发展的原则和指南。对发展混合所有制经济描述正确的是（　　）

A．保证了各种所有制经济在国民经济中的地位平等

B．促进了各种所有制经济的发展，削弱了公有制经济的主体地位

C．有利于增强政府对微观经济事务的干预，正确处理了政府与市场的关系

D．有利于深化国企改革，发挥国有经济主导作用，不断增强国有经济活力、控制力、影响力

18.电商品台网站唯品会登录纽约交所，开盘价为每股6美元，收盘报价5.50美元，较发行价跌15.38%。按收盘价计算，该公司市值约2.68亿美元。据此，我们可以推断唯品会（   ）

①是一家股份有限公司                 ②董事会是其最高执行机构

③公司资金划分为不等额股份           ④公司财务收支必须向社会公开　　

A. ②③　　  B. ①④　　  C. ②④　　  D. ①③

19.2015年，我国将继续实施扶贫小额信贷、职业教育培训等十项精准扶贫工程。其中，为更好阻断贫困代际传递，职业培训工程将至少对120万个贫困家庭的新成长劳动力进行培训，实现一人长期就业，全家稳定脱贫。采取这一举措是因为（　　）

①劳动者通过就业才能获得生活来源

②劳动者就业是人类社会存在和发展的基础

③坚持共同富裕是社会主义市场经济的基本标志

④劳动者提高技能和素质，才能更好适应市场竞争，实现就业

A．①③
  B．②④
      C．②③  
D．①④

20.风险性是居民投资理财考虑的一个重要因素。下列投资理财的风险性从高到低顺序排列，正确的是（     ）

①购买人身保险                ②购买国家债券

③工商银行储蓄                ④市场投资股票        

A．①②③④   B．④②③①   C．④①②③    D．②④①③

21.下表是某国企软件工程师2016年全年的收入情况(单位：人民币元)

	工资
	奖金
	为某私企软件开发所得
	公司股票收益
	房租

	60000
	40000
	15000
	20000
	5000


该工程师(　　)

①劳动总收入为115000元　        ②非劳动收入为400000元　

③按劳分配收入为100000元　      ④按生产要素分配收入为25000元

A．①③         B．①④          C．②③ 
       D．③④

22.2016年9月20日，从财政部了解到，为支持我国基础教育、职业教育改革发展，中央财政下拨2016年相关教育专项转移支付资金927亿元，为基础教育、职业教育事业健康发展提供有力保障。这体现了财政(　 　)

①能够促进国民经济平稳运行

②在资源配置中起决定性作用

③具有促进资源合理配置的作用　

④是促进社会公平、改善人民生活的物质保障　

A．①②        B．①③           C．③④ 
       D．②④

23.停放在路边的车辆常被人插上烦人的“名片”，而“税务咨询、代开各类正式发票......”是这些“名片”推介的主要业务。“代开各类正式发票”的行为（   ）

①不会触犯刑法                 ②会导致国家税款流失

③属于严重的欠税行为           ④严重干扰正常税收征管秩序

A．①③        B．①④           C．②④
      D．③④

第 Ⅱ 卷

二、非选择题（共2题，其中38题26分，39题26分,共52分)

38.阅读材料，完成下列要求。（26分）

材料一：玉米收储制度的改革，是农业供给侧结构性改革的一场硬仗。

为保障玉米的生产和供给，我国长期实行保护价（对农产品规定最低价）收购种植农户玉米的临时收储政策。2012年以来，国际玉米价格大幅下跌，国内玉米价格远高于国际价格，造成了国内玉米库存高企和正常流通受阻。2016年，国家发改委按照“市场定价、价补分离”的原则对我国玉米主产区东北三省一区的玉米收储制度进行改革，将玉米临时收储政策调整为“市场化收购”加“生产（种植）补贴”的新机制，2016年国内玉米市场价格比上一年出现下跌。新机制运行扭转了近些年玉米价格不断提高、库存不断增多、补贴和亏损不断增加的局面。

结合材料，运用经济知识分析国内玉米价格下降对玉米市场可能产生的影响，政府和种植户可采取哪些应对措施。（14分）

　

材料二：党的十八大以来，居民收入持续较快增长：2016年，全国居民人均可支配收入23821元，与2010年相比实际增长62.6%；城乡、地区差距持续缩小，基尼系数下降：2016年，城镇居民人均可支配收入比2012年增长39.3%，农村居民人均可支配收入比2012年增长47.4%，2016年全国居民人均可支配收入基尼系数为0.465，比2012年的0.474下降0.009。为此，国家提出深挖国内消费需求潜力，开拓发展更大空间。要继续提高居民收入、企业退休人员基本养老金、部分优抚对象待遇和城乡居民最低生活保障水平，使普通家庭从物质型消费向服务型消费跨越，花钱更有底气。

（2）请用关于影响消费水平的主要因素的知识谈谈国家应如何提高居民的消费水平。（12分）

阅读材料，完成下列要求。（26分）

材料三：“用工荒”是经济社会发展必须经历的一个阶段性现象，解决这个问题需要政府、企业、职业培训和中介机构等多方面努力，而且需要一定的时间。今后一个时期，就业形势依然严峻，就业任务依然艰巨。突出表现在：总量压力和结构性矛盾并存，结构性矛盾今后会更加突出;就业公平性得不到有效保障，就业歧视现象时有发生;以高校毕业生为重点的青年就业问题突出，高校教育制度和社会就业需求不相匹配;劳动者能力素质和就业技能较低，职业技能培训薄弱，进城务工人员职业技能偏低问题突出;公共就业服务体系不健全，人力资源市场管理制度不完善。从影响未来就业的多种因素分析，部分企业“招工难”与部分劳动者“就业难”状况并存的就业结构性矛盾依然存在。

(1)结合材料，运用经济知识谈谈如何解决我国当前就业问题。（12分）

材料四  在收入分配改革方案艰难出台后，新一届政府领导班子再次对收入分配提出了明晰的要求。制定出台合理提高劳动报酬、加强国有企业收入分配调控、整顿和规范收入分配秩序等重点配套方案和实施细则。例如山东省政府统筹安排资金6亿元，加大对“老、小、孤、残”群体的保障力度，制定出台就医、养老等具体民生政策，促进城乡公共服务均等化。多渠道筹集省级资金11．7亿元，加快落后产能关闭淘汰，大力优化产能结构和空间布局，促进工业结构转型升级；通过实施稳健的财政政策，不断完善税收政策，继续深入实施结构性减税政策，有力的保障了山东省经济的健康发展。

（2） 运用“收入分配与社会公平”的相关知识，就实现社会收入分配公平问题提出你的合理化建议。（14分）

第 Ⅰ 卷
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	13
	14
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	B
	D
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	A
	C
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	D
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	C
	C


第  Ⅱ 卷

 38.（1）

价格影响需求，玉米价格下降，消费者购买玉米支出减少，有利于刺激对国产玉米的购买，提高国产玉米的竞争力。(2分)

价格影响产量。玉米价格下降，种植户收益有所减少，会减少玉米生产。这共同有利于减少国产玉米过剩的库存。(2分)

市场化收购，价格下降，导致玉米市场的风险与竞争更加激烈，倒逼种植户提高玉米质量。(2分)

玉米收购价格下降，有利于减少政府财政支出，提高财政资金的利用效率。(2分) (其他言之有理,均可酌情给分)
  政府运用经济手段等加强宏观调控，加大财政对农户的补贴等，保障玉米种植户的收入，以保证农民的生产积极性;（3分）

农户应当适当调整种植面积和玉米种植结构。（3分）
（2）

最根本的是大力发展生产力。（3分）
收入是消费的基础和前提，人们当前可支配收入越多，消费水平越高，要不断提高人们的收入水平，完善分配制度。（3分）
居民消费水平不仅取决于当前的收入，而且受未来收入预期的影响。要建立健全社会保障制度。（3分）
社会总体消费水平的高低与人们收入差距的大小有密切联系。要缩小城乡、居民收入差距，落实分配政策。（3分）
39.（1）
①国家：根本途径：要大力发展经济，拓宽就业渠道，增加就业岗位。

党和政府要从人民群众的根本利益出发，实施就业优先战略和积极的就业政策，加强引导，完善市场就业机制，打造良好的就业和创业环境。（4分）

②企业：要积极承担社会责任，保障劳动者的合法权益，建立劳动者培训机制和发展机制。（4分）

③劳动者：要转变就业择业观念，树立自主择业观、竞争就业观、职业平等观以及多种方式就业观；提高自身技能，增强自主就业和创业能力。（4分）

（2）

①生产决定分配。要大力发展生产力，促进持续健康经济发展。（3分）

②坚持和完善按劳分配为主体，多种分配方式并存的分配制度，为实现社会收入分配公平提供重要制度保证。（3分）

③增加居民收入，提高居民收入在国民收入分配中的比重，劳动报酬在初次分配中的比重，努力实现居民收入增长和经济发展同步、劳动报酬增长和劳动生产率提高同步。（4分）

④再分配更加注重公平。健全以税收、社会保障、转移支付为主要手段的再分配调节机制，规范收入分配秩序。（4分）
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